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VERBALE DELLA COMMISSIONE PARITETICA DEL GIORNO 30 OTTOBRE 2017

Il giorno 30 ottobre 2017, alle ore 9,00, nella Sala multimediale dell’Area storico economica (VI
piano), si è riunita la Commissione Paritetica del Dipartimento di Economia e Finanza con il seguente
ordine del giorno:

Comunicazioni;
1) Approvazione verbale del 16.10.2017;
2) Relazione annuale Commissione paritetica;
3) Azioni di monitoraggio;
4) Eventuali e sopravvenute.

I componenti della Commissione presenti, assenti giustificati o assenti sono riportati qui di seguito:

Componenti commissione Presenti Giustificati Assenti

CONIGLIO Nicola Daniele X

POLLICE Alessio X

RITROVATO Ezio X

SACCO Giuseppina X

SERLENGA Laura X

ARDITO Vito X

BISCEGLIA Rocco X

CANNIZZARO Simone X

LUGLI Gualtiero X

PALAZZOTTO Federica X

La riunione è coordinata dal prof. Ernesto Toma, Direttore del Dipartimento di Economia e Finanza.
Svolge funzioni di segretario la prof.ssa Giuseppina Sacco.
Il Coordinatore chiede ai componenti della Commissione che alla riunione odierna possa partecipare
la Delegata alla Didattica del Dipartimento, prof.ssa Nunziata Ribecco. La Commissione approva.

Comunicazioni
Non ve ne sono.

1) Approvazione verbale del 16.10.2017
Il Coordinatore pone in approvazione il verbale della seduta del 16.10.2017. La Commissione approva
all'unanimità il verbale di cui in oggetto, con l'astensione di coloro che erano assenti alla seduta di cui
trattasi.
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2) Relazione annuale Commissione paritetica
Il Coordinatore dà lettura del testo integrale della bozza della Relazione annuale 2017 predisposta dai
componenti della Commissione paritetica. Dopo ampia discussione la Commissione, all’unanimità,
approva il testo proposto.

3) Azioni di monitoraggio
I componenti della Commissione paritetica sono unanimi nel ritenere come, grazie al lavoro svolto in
fase di redazione della Relazione annuale e allo studio approfondito dei risultati dei questionari che gli
studenti compilano prima di sostenere gli esami, numerosi siano gli spunti che emergono per eventuali
azioni da realizzare nei corsi di studio.
Tra queste possibili azioni, la prof.ssa Serlenga suggerisce di iniziare con l’individuare le discipline
nelle quali gli studenti mostrano maggiori difficoltà, in modo tale da poter avviare, ad esempio, dei
pre-corsi che consentano agli studenti stessi di affrontare le lezioni con un migliore rendimento\.
Si propone inoltre che di queste problematiche siano sempre informati i Coordinatori di corso di studio
(tramite trasmissione dei verbali della Commissione) e che se ne discuta in una prossima riunione
allargata agli stessi Coordinatori e/o ai docenti interessati alle problematiche.

4) Eventuali e sopravvenute.
Non ve ne sono.
Alle ore 11.00, non essendovi altro da discutere, la seduta è sciolta.

IL SEGRETARIO                                                         IL COORDINATORE
(Prof.ssa Giuseppina Sacco) (Prof. Ernesto Toma)


